



特別報道

李亨利充當反華活動幕後「金主」

今年4月15日，是第九個全民國家安全教育日，也是習近平總書記提出總體國家安全觀十周年。國家安全部推出4·15全民國家安全教育日專題《創新引領·國安礪劍》，總結回顧總體國家安全觀提出十年來，特別是中共二十大以來國家安全機關破獲的十個重大間諜案件。通過這十大典型案例，曝光境外間諜情報機關滲透、竊密、策反的各式卑劣手法，華裔李亨利資助危害國家安全犯罪活動案位列其中。片中披露，「雙面人」李亨利假冒愛國商人，一方面享受着國家發展紅利，另一方面甘當「內奸」，不遺餘力支持反華活動，尤其是充當反華活動幕後「金主」，煽動「港獨」，從事「反中亂港」等危害國家安全的活動，最終被繩之以法。



掃一掃有片聯

李亨利與亂港分子沆瀣一氣

大公報記者 王珏

# 安全部曝光十大國安案 揭秘

## 李亨利「港獨」間諜案

1993 身份神秘

1993年，李亨利加入伯利茲國籍，更加方便出境參加反華活動，資助反華機構和反華政客。



▲1993年，李亨利入籍中美洲國家伯利茲。



▲李亨利在公開場合極力扮演「愛國商人」形象。

2009 招兵買馬

2009年，李在境外與反華頭面人物楊某某結識。2014年，香港發生非法「佔中」事件，李亨利主動通過楊某某，約見挑頭人物周永康，當即資助其前往歐洲，參加反華活動和接受培訓。



▲李亨利（左）與周永康會面。

2019 煽風點火

2019年，香港修例風波持續發酵，李亨利甘當內奸，充當反華活動幕後「金主」，從事危害國家安全活動。



▲李亨利（左）與梁國雄會面密謀亂港事宜。

2021 事敗落網

2021年4月，李亨利因資助危害國家安全犯罪活動罪，被判處11年有期徒刑，並處沒收個人財產人民幣200萬元。



▲李亨利坦言自己想要「推翻中國共產黨領導」。

曾經，在許多人的眼中，李亨利是資產上億的愛國華商，一度在上海房地產行業中有着舉足輕重的地位。而2019年11月，他突然被國安機關逮捕，許多人才知道，這個一向自詡為愛國者的知名企業家，一邊在中國大把賺錢，一邊把錢都用來支持反華勢力和亂港分子，可謂是「吃中國飯，砸中國鍋」。

### 入籍伯利茲 方便參加反華活動

片中披露，李亨利原名李滙祥，1955年出生於上海，利用改革開放的機遇賺取了「第一桶金」。上世紀80年代，因引誘婦女賣淫和詐騙被公安機關處理，這讓他對政府產生了極大的怨恨，開始不遺餘力地支持各種反華活動。1993年，李亨利加入伯利茲國籍，更加方便出境參加反華活動，資助反華機構和反華政客。

雖然在內地經商，但李亨利頻繁到境外參加各種反華活動，伺機搭識其中的反華頭面人物。2009年，李亨利在境外與反華頭面人物楊某某結識。李亨利當即向楊某某表示，自己不僅可以對楊某某組織的反華活動進行支持，也有實力對他進行金錢上的資助。沒過多久，楊某某就聯繫了李亨利。對於楊某某提出的「捐款」要求，李隨即捐贈楊2000美元，這是李和楊建立正式交往開始，自此以後長達十年左右時間裏，單李亨利向楊某某捐助的各類資金就達數十萬美元。

2014年，香港發生非法「佔中」事件，這讓他異常興奮，主動通過楊某某約見挑頭人物周永康，當即資助其前往歐洲參加反華活動和接受培訓。2019年香港修例風波持續發酵，李亨利趁機加緊與「反中亂港」分子勾連，傾其所有提供資金支持。在他的資助下，楊某某多次將黃之鋒、周永康、羅冠聰、張崑陽等「反中亂港」分子引薦到境外，配合西方反華政客一起對中國政府和香港警察進行抹黑污化。

### 私刻印章騙款500萬 助亂港分子謀「獨」

此外，據內地媒體此前報道稱，為支持反華勢力，李亨利到了走火入魔的程度，多年下來不僅幾乎掏空了家產，甚至把公司裏能夠挪用的資金也都揮霍一空。而此時他依然沒有停手，為了向亂港分子和境外勢力繼續撒錢，竟然鋌而走險，私自刻製政府印章，偽造發票和合同，以此誇大公司營業額，騙來了國有銀行的510萬元貸款。拿到貸款之後，他毫不猶豫地把這些錢分批轉給了楊某某，讓其馬上轉給香港的亂港分子。

亂港分子們對這位傾家蕩產提供資金支持的「金主」可謂是感恩戴德，李亨利也洋洋自得地關注着香港的事態進展，殊不知一張法網正悄悄從他的頭上落下。2019年11月，廣州市國家安全局依法將李亨利逮捕。2021年4月，李亨利因資助危害國家安全犯罪活動罪，被判處11年有期徒刑，並處沒收個人財產人民幣200萬元。

相關新聞刊 A3·A4·A5·A6



### 2 康明凱、邁克爾案：「加國雙諜」偷拍中國軍情傳送境外

鐵證如山 康明凱原在加拿大外交部威脅評估和情報服務處擔任全球安全報告計劃項目官。2014年被派往加拿大駐華使館，主要負責對中國政治、經濟等方面的研究分析工作。2017年，他從加拿大外交部離職，加入某境外非政府組織，在中國期間，偽裝成外國商人，假借經商在中國境內活動。

邁克爾是康明凱的重要情報聯繫人，長期在中國邊境活動，多次拍攝中國軍事裝備照片和視頻。2017至2018年，康明凱在北京、上海、吉林等地通過邁克爾等關係人搜集大量非公開的涉華情報，並據此撰寫分析報告。經鑒定，康明凱搜集的信息中，包括數份機密級國家秘密的情報。

2018年12月，康明凱、邁克爾因從事危害中國國家安全的活動，被國家安全機關依法審查。2021年9月因患有疾病，在加拿大駐華大使擔保下，二人得以取保候審返回加拿大。2024年3月，加拿大媒體報道稱，加政府與邁克爾達成和解，以補償其因涉嫌在華從事間諜活動而被監禁，加方污蔑中國逮捕二人是任意羈押、人質外交等抹黑謠言不攻自破。

### 3 梁成運案：竊密逾30年 美「功勳間諜」獄中度餘生

偽造身份 梁成運1945年出生於中國香港，1983年赴美國經營餐廳。1986年美間諜情報機關人員多次約談梁成運，要求梁與其合作。1989年美間諜情報機關與梁成運正式簽訂合作協議，將他招募為線人，同年梁成運加入美國籍。美間諜情報機關為梁成運虛構了豐富的履歷，並指揮他通過捐款等方式在多個華僑社團中任職。美方還指揮其來華開展慈善捐款，打造「愛國慈善家」的假面具。

在美間諜情報機關指揮下，梁成運在美國通過貼靠刺探、監控竊密、釣魚執法等手段，從中國駐美機構和人員處獲取情報，甚至設置色情圈套，企圖脅迫策反中方赴美開展公務人員。進入中國境內，他則頻繁參加各種社會活動，廣泛接觸中國各界人士刺探搜集情報。

為鼓勵梁成運賣力開展間諜情報活動，美間諜情報機關總部負責人曾授予他「功勳獎牌」。2021年4月，國家安全機關在掌握梁成運從事間諜情報活動的一系列確鑿證據後，將其抓獲歸案。2023年5月，梁成運因間諜罪被判處無期徒刑，剝奪政治權利終身，並沒收個人財產50萬元人民幣，長達30多年的間諜生涯就此終結。

### 其他七大諜案 案情惡劣

4 黃宇案：為洩憤出賣軍隊高級密碼  
因在單位改革末位淘汰中被通知待崗，黃宇認為領導在排擠自己，出於怨恨心理，決定出賣自己掌握的核心機密，在港接受外國間諜培訓。短短數年間，向境外間諜機構洩露了至少15萬份機密資料，包括軍隊高級密碼。2016年5月，黃宇被執行死刑。

5 侯某某案：出賣國防軍工絕密情報  
某國防軍工單位重要涉密人員侯某某，在被公派出國做訪問學者期間被策反。國家安全機關查明，侯某某先後向外方提供大量中國國防軍工領域情報信息。2021年7月，侯某某被移送法院受審。

6 鄭宇欽案：台諜搜集套取大陸情報  
台灣高雄人鄭宇欽在擔任由台灣軍情局在捷克成立的「中歐政治經濟研究所」負責人期間，積極參與國際會議，搜集有關國家對中國重大事項看法，並以化名簽收間諜經費。2019年4月鄭宇欽進入大陸時被捕，2022年2月被判有期徒刑7年。

7 張向斌案：駐外翻譯與外國官員生下私生子  
原國家某部委外語翻譯張向斌，駐外期間被策反，數年間不僅為外國政府充當間諜，還與該國政府女性官員發展成情人生下兩個私生子。2019年2月，張向斌因間諜罪、非法獲取國家秘密罪，被判死刑，緩期兩年執行。

8 王丕宏、趙汝芹案：科研夫婦叛逃境外  
王丕宏與妻子趙汝芹均是中國國防科研單位人員，掌握國防軍工機密。王丕宏叛逃出國後一直在該國從事與其研究領域相關工作。2017年王丕宏夫婦回國探親時被國家安全機關依法審查，2019年11月因叛逃罪被判刑。

9 個別軍迷非法獲取國家秘密案  
極個別軍迷的國家安全意識淡薄，法律觀念不強，為了獵奇炫耀博取關注，增加流量，非法闖入軍事基地或國防軍工單位偷拍軍事裝備，並通過互聯網廣泛擴散。

10 凱盛融英案：知名公司淪為境外情報機構幫兇  
一些背景複雜的境外機構，為規避中國法律法規和重點敏感行業監管，通過各種方式掩飾弱化其境外背景，借助國內諮詢公司等行業，竊取中國重點領域國家秘密和情報。

大公報記者王珏整理

責任編輯：牛禾青 美術編輯：馮自培